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1.- Sea la esfera E0 : x2 + y2 + (z − r)2 = r2 y sea un familia de rectas paralelas en el
plano XY , es decir el plano Π0 : z = 0, encontrar los planos que producen esta familia de
rectas al proyectar el punto p0 = (0, 0, 2r) sobre las circunferencias que producen los planos
mencionados antes sobre el plano XY .

Recordemos que la proyección del punto p0 sobre la esfera en el plano XY se encuentra dada
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ahora tomemos un vector sobre el plano XY sea este el vector vx = (x̃, ỹ, 0) y considerese
la familia de rectas paralelas que tienen como vector generador a vx es decir las rectas de la
forma ` (t) = q0 + tvx, q0 ∈ Π0 que se observa se encuentran dadas como x
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con lo cual ya es posible obtener dos puntos sobre la recta sean estos los puntos q0 = (α, β, 0)
y q1 = (α + x̃, β + ỹ, 0) con estos construyamos los vectores w1 = q0 − p0 = (α, β,−2r) w2 =
q1−p0 = (α + x̃, β + ỹ,−2r) y tomando el producto cruz de estos dos vectores, obtendremos
el vector n = (2rỹ,−2rx̃, αỹ − βx̃) con lo que el plano estará dado por (p− p0) ·n = 0 que al
sustituir valores se tiene que (x, y, z − 2r)· (2rỹ,−2rx̃, αỹ − βx̃) = 0 con lo que se observa que
la ecuación cartesiana del plano que se buscaba es 2rỹx−2rx̃y+(αỹ − βx̃) z+2r (βx̃− αỹ) =
0.
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